

# 沈阳对医药机构实行协议管理 药店违规销售保健品将被暂停结算

本报讯 记者陶阳报道 1月9日,记者获悉,为加强和规范沈阳市医疗保险定点医药机构管理,确保医保基金安全合理使用,沈阳市医疗保障局制定了《沈阳市医疗保险定点医药机构协议管理办法(试行)》,确定申请医保定点医药机构的基本条件,并将对医保定点医药机构实行协议管理。

市医疗保障事务服务中心申请定点医药机构。沈阳市医保中心将按照相关规定条件、程序和规则,与医药机构签订基本医保服务协议,实行协议管理。申请定点管理医药机构的基本条件除了符合相关法律、法规和政策外,还包括要建立健全医药服务管理制度、财务管理制度、药品、医用耗材等质量管理体系,建立与医疗保障管理相适应的内部管理制度和管理机构,配备必要的管理人员专门负责医疗保险相关事宜。为充分保障参保人员权益,沈阳

市还规定,医保定点医药机构要严格执行国家、省、市规定的医疗服务、药品、医用耗材价格政策,落实药品和医用耗材集中采购政策,自愿接受医疗保障部门的监督管理并积极配合支付方式改革并遵守谈判价格;建立计算机管理信息系统,配备必要的软硬件设备,实行电子病历管理和药品、医用耗材等购销存管理,具备同医保信息系统联网结算条件;能够按规定安装视频监控、生物识别、药品追溯系统等监控设施设备;按规定为员工缴纳

社会保险。据了解,医药机构以上申请条件经评估、公示、验收合格后,沈阳市医保中心将与医药机构签订服务协议,协议约定的服务期限为1年。定点医药机构与沈阳市医保中心签订协议后,若违反协议约定内容,有用医保结算保健品等行为,将按照协议进行暂停结算、暂停医保服务、追缴基金、解除服务协议等处理;涉及其他行政部门职责的,移交相关部门;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

## 让“智能”更多更好地助力职能

李万东



据报道,日前上线运行的“大连智慧公证”平台,给当地市民的公证需求带来极大便利。20种常见的公证业务,从咨询、预约、申请到身份验证、审核等环节,均可在线上自助完成。普通群众足不出户,就实现了公证的业务办理。同时,还有一则好消息:沈阳市检察机关开展食品药品安全检察公益诉讼专项监督活动维护“舌尖上的安全”已经有一段时间了。市民在生活中遇到相关问题,通过“随手拍”的方式随时反映。检察机关第一时间调查处理,并及时反馈结果,起到了良好的监督效果。

“不是我们不明白,是这世界变化快。”随着时代的发展、科技的进步,太多新生事物快速出现,并在我们的生产、生活中扮演越来越重要的角色。“不忘初心,方得始终。”以百姓心为心,与人民同呼吸、共命运、心连心,是党的初心,也是党的恒心。“增进民生福祉是发展的根本目的。”坚持以人民为中心的发展思想,我们要本着“群众之事无小事”的原则,始终把人民利益摆在至高无上的地位,让改革发展成果更多、更公平地惠及全体人民。

在大连,公证业务全流程线上办理;在沈阳,“随手拍”就能对食品药品安全问题进行有效防范。这一系列举动,就是充分利用了“资源调剂+数据监管”,这是“数据共享”时代带给我们的便利,更是作为服务者的党和政府及相关职能部门,让“智能”真正助力职能。高质量的发展需要高质量的服务相伴相促。科技创新永无止境,便民利民的措施和办法想必也会层出不穷。新时代对社会管理和服务提出了更高标准、更新要求,群众也有新的和更高的期待。这需要作为人民公仆的社会管理服务提供者,不仅要意识跟上,行动更不能落后。依托先进科技,利用人工智能技术,积极推进服务便捷、高效,为老百姓提供高品质的智能化服务,这不仅是大有可为,更是大有作为。

### 视点 SHIDIAN



## 用知识引领生活

迎新春,北方图书城首届知识生活节拉开帷幕。本届知识生活节在全省25家门店共同举办,包括寒假图书展、盛大大讲堂、读书会、文化沙龙等活动。知识生活节期间,图书城的会员还享受各种购书优惠。在知识生活的浸润下,阅读已悄然融入百姓的文化生活,成为引领文化生活的一个温暖符号。

本报记者 万重 摄

## 增加价格监测点16家 沈阳严查哄抬猪肉价格等行为

本报讯 记者陶阳报道 1月9日,记者获悉,今年下半年沈阳市生猪存栏力争恢复到150万头左右,增加生猪(猪肉)价格监测点16家,完成冻猪肉储备3500吨。对大型农贸市场、超市、猪肉批发零售等领域加大巡查力度,严查查处哄抬猪肉价格、囤积居奇、操纵市场价格等违法行为。

为促进生猪产业稳步发展,使猪肉供应保障能力持续增强,根据《沈阳市稳定生猪生产促进转型升级工作方案》确定的目标,今年下半年,沈阳市生猪存栏恢复到150万头左右,年底全市生猪养殖规模化率达到55%,规模养殖场(户)废弃物处理和资源化利用率达到85%。

为达到这个目标,沈阳市将实施一系列举措,包括新建和改扩建10家规模化、标准化养殖场,统筹推进生猪保险、规范生猪产地检疫、运输车辆每年备案1次,全部安装卫星定位系统并配备清洗消毒设施等。为了稳定猪肉价格,沈阳市将建立规模养殖场(户)信息备案管理和生

产月报告制度,密切关注生猪市场价格动态,完善价格监测体系,将仔猪价格纳入监测体系。同时,完善市场调控机制,加大对大型农贸市场、超市、猪肉批发零售、冻猪肉商业储备等领域巡查力度,严肃处理囤积居奇、操纵市场价格等违法行为。

### 民生·出行 CHUXING

## 今日春运正式开始

# 春运期间南航在沈阳增加386个航班

本报讯 记者唐佳丽报道 1月10日,2020年春运正式开始。记者从南方航空北方分公司了解到,为满足广大旅客的出行需求,春运期间,南航计划在沈阳增加386个航班,增班主要集中在沈阳至广州、珠海、长沙和上海的国内航线上,以及沈阳至曼谷、首尔的国际航线上。据了解,春运期间,南航在沈阳运营56条航线,通达40个国内、国际以及港澳台地区城市,预计执行航班达4858班次。目前看,节前学生流和务工流叠加,形成沈阳进港高峰,节后出港客流激增,进港相对平缓。

由于节前沈阳进港客流集中,因此,在这期间部分出港航线票价有较大优惠。例如北上广深热点城市方面,沈阳—北京280元起,沈阳—上海200元起,沈阳—广州620元起,沈阳—深圳640元起。此外,除夕前,沈阳始发前往国内各地的机票折扣力度很大。其中,沈阳至武汉、长沙、南京、杭州、乌鲁木齐和珠海等地机票价格,目前尚有五折以下优惠。今年,海南航线继续成为辽沈地区热门线路。节前,前往海南的旅客主要集中在农历小年至农历腊月二十九,客源多为游客。1月10日至14日

以及除夕至初七两个时段,沈阳至海口、三亚的机票价格均较为便宜,目前在五折左右。节后,沈阳出港客流集中,多地机票销售火爆,一票难求,从农历正月初五至农历正月十二,沈阳前往北京、上海、广州、深圳、南京、义乌等地机票均为全价销售。国际航线方面,目前看,最受从沈阳出港市民喜爱的目的地是美国洛杉矶和韩国釜山。1月10日至农历正月十五,从沈阳前往以上两地的旅客人数较多,其中,1月10日至除夕,沈阳—洛杉矶往返客座率超90%以上,而沈阳—釜山客座率也达到了88%。

另外,春运期间,南航北方分公司还将沈阳—曼谷和沈阳—首尔航线每天各增加1班次。增班后,沈阳—曼谷航线达到每天2班次,沈阳—首尔航线每天3班次。飞往免签济州岛的机票价格优惠也较大。其中,经济舱往返仅600元起。近年来,南航积极推进“互联网+”战略,智慧出行服务将令旅客出行更为便捷。旅客购票之后,既可以从办理提前选座,还可于航班起飞24小时前,通过南方航空APP等预订机上餐食。

## 大连加大事实无人抚养儿童保障力度

本报讯 记者吕丽报道 由大连市民政局、大连市中级人民法院等12个部门联合出台的《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的实施意见》已于1月1日起实施。记者了解到,大连市将以建立与社会发展水平相适应的事实无人抚养儿童保障制度,包括基本生活、医疗康复、教育资助救助、关爱服务等方面,解决该类儿童在生存发展中面临的问题和困难。

措施以及父母一方死亡或失踪、失联,另一方重残、重病,被执行其他限制人身自由措施等情况。对符合条件的事实无人抚养儿童,按孤儿生活保障标准发放基本生活费,由医疗救助资金为其解决参加基本医疗保险个人缴费,事实无人抚养儿童参照孤儿纳入教育资助范围。此外,还将加强对事实无人抚养儿童的法律援助,各类平台提供政策咨询、康复、特教、养护和临时照料等关爱服务。引入专业社会组织和青少年事务社工,提供心理咨询、心理疏导、情感抚慰等专业服务,培养其健康心理和健全人格。

事实无人抚养儿童主要分为父母双方重残、重病,服刑在押,强制隔离戒毒或被执行其他限制人身自由措施,失联、失踪的或一方重残、重病,另一方被执行限制人身自由

## “点单服务”让志愿服务更贴心

本报讯 记者王晓波报道 1月9日一大早,开原市金沟子镇新时代文明实践基地的志愿者们穿上红马甲,分成六个小分队,来到金沟子镇三道沟村的贫困老党员、建档立卡贫困户家中,为他们包黏豆包,储备过冬的食品。“我们镇借助文明实践基地,开展订单服务,困难群众把需要解决的问题,通过网络、电话、微信等方式发送给志愿者,我们召开专题志愿者招募会,组成小组进行有针对性的帮扶,这次包黏豆包的活动,就是通过点单服务,定项招募方式进行的。”金沟子镇

志愿者高敬琼说。志愿者们分组来到对应的贫困老党员、建档立卡贫困户家,忙碌起来,有包黏豆包的、有点火的、忙碌的同时,也给这些家庭带来了欢声笑语。贫困户刘杰身体一直不好,他和体弱多病的母亲生活在一起。“我们已经好久没有吃过这种东北特产了。”刘杰感慨道。据了解,开展点单式志愿服务以来,金沟子镇的志愿者们已为123户村民办了1000余件实事,其中包括为群众取存款、领取粮食直补、开展义务清扫、包黏豆包等,满足被服务者的各类生活需求。

## 鞍山专项整治在职教师违规补课

本报讯 记者刘家伟报道 1月9日,记者从鞍山市教育局获悉,为进一步加强广大在职教师抵制违规补课、收受红包行为的自觉性,鞍山市开展在职教师有偿补课、收受红包等问题专项整治行动。据了解,2019年鞍山市共查处在职教师违规补课案件10起,开除1人,降职6人,辞退3人,在职教师违规补课高态势得到有效遏制。今年,鞍山市专项整治的范围具体为严查中小学校(含民办学校)违规补课行为;严查在职教师违规补课行为;严查以文

化课补习为主的社会力量办学机构违规和无证办学行为;严查在职中小学教师(含幼儿园教师)索要、收受学生及家长财物或参加由学生及家长付费的宴请、旅游、娱乐休闲等活动;严查在职中小学教师(含幼儿园教师)以购买教辅材料或其他物品为名滥收费用的问题。同时,要求各县(市)区教育局主管部门、各直属学校要制定方案,开展行动,对违规补课和收受“红包”行为,开展高频度、多层次、全方位的监督检查。

### “讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸